

久違了 閒適 / 潘欣嫻

今天下課，我剛好在繁忙時間乘地鐵回家。乘扶手電梯時，看見一位少女擦身而過，站在身旁的女士暗罵：「用不著這麼趕！撞到人也不道歉，何況只多走幾個梯級，不見得快到哪兒去！」這時，我腦海冒出一句話：「習慣了。」

記得去年十二月初，由於近三年，我沒有探望過年紀老邁的外婆，所以我把繁重的功課擱下，趕回鄉為她慶生。雖然我在家鄉只逗留了兩天一夜，卻喚醒了我沉睡已久、嚮往大自然的心。

當晚慶生會結束後，我和表妹一同走回家。可表妹總嫌我走得太快，把我們之間的距離拉開了，我唯有放慢腳步遷就她。畢竟她在農村長大，而在城市長大的我習慣了跟人爭分奪秒，反而錯過了美麗的風景。回到家時，已經月上樹梢頭了。滿天繁星，照亮了漆黑的晚上，耀目非常。「好美麗啊！」望著明亮的星空，我不禁發出讚嘆。多久沒看見過星星？在五光十色、高樓滿布的城市確難以看到星星，反而在寧靜樸素、房屋稀疏的農村卻仿佛伸手便可觸及星空。難道為了營營役役的生活便忽略享受大自然美景？

翌日，喝完早茶，表哥建議我和家人一同到舅舅的魚場走走，順道親近一下大自然。由於魚場在山上，徒步走上山起碼一個多小時，所以我乘坐表哥的摩托車在迂迴曲折的山路奔馳。沿途看見很多芒果樹、柑桔樹。到達目的地時，三五成群的狗圍著我們轉，好像是在歡迎我們，有的小狗更在地上翻來滾去，弄得毛髮沾上污泥，煞是可愛。舅舅說他從來不會用繩束縛狗兒，剝奪牠們親近大自然的機會。動物尚且會享受大自然的花草樹木，而我們卻因追求美好的生活而對美麗的大自然視而不見，說起來真是慚愧。

舅舅不但養了各種各樣的魚——鯪魚、鯉魚、魚，而且養了豬、鴨，更種了楊桃。雖然用有機肥料種植楊桃樹，會令楊桃被害蟲蛀蝕，但卻因沒有化肥，我們吃得更放心、自在。母親更告訴我一些小知識，如在魚塘養魚，自然會有野生的蝦。而一些野生植物，如火炭母和牛鞭菜各有功效，前者，除了可供我們去濕健脾，亦可幫豬去蟲、止瀉，後者可給豬和魚兒食用。

大自然真的很奇妙，往往叫人驚嘆。相反，生活在城市裡的我們，似乎只著眼於眼前事物，即使在假日裡，我們都只渴望多睡一會，甚至，我們會渴望一嚐久違的美食。可是有多少人會真的渴望親近大自然？